
Δράσεις Μετάβασης από το Νηπιαγωγείο 
στο Δημοτικό Σχολείο.

Οι Δράσεις πραγματοποιήθηκαν στα πλαίσια υλοποίησης του σχεδίου δράσης 

το οποίο σχετίζεται με τον άξονα Παιδαγωγικής και Μαθησιακής λειτουργία 

και ιδιαίτερα με την «Σχολική Διαρροή – Φοίτηση».  Τίτλος του προγράμματος 

«Μαθαίνω να περνώ καλά στο νέο μου σχολείο.»

Νηπιαγωγείο Ημεροβιγλίου
Σχολ. Έτος 2023-2024



ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
Οι μαθητές του νηπιαγωγείου ζωγραφίζουν και διακοσμούν αστεράκια με 
Χριστουγεννιάτικες ευχές  με σκοπό να τα χαρίσουν στους μαθητές του Α1 

τμήματος της πρώτης τάξης του Δημοτικού σχολείου Φηρών.



Σε μια πρώτη τηλεδιάσκεψη μέσω webex , τα παιδιά γνωρίζονται καλύτερα μεταξύ τους, 
λένε τα ονοματά τους και τραγουδάνε χριστουγεννιάτικα κάλαντα. Αρκετά παιδάκια από το 
τμήμα Α1 του Δημοτικού ήταν στο νηπιαγωγείο Ημεροβιγλίου την προηγούμενη χρονιά και 
υπάρχει ιδιαίτερη χαρά για την επανασύνδεση.



ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 
Δίνεται ένα πρώτο διερευνητικό ερωτηματολόγιο για το Δημοτικό σχολείο στα νήπια που 
θα αλλάξουν βαθμίδα εκπαίδευσης την επόμενη σχολική χρονιά.
Απάντησαν 10 νήπια και παρακάτω φαίνονται στα σχεδιαγράμματα οι απαντήσεις τους.







ΜΑΡΤΙΟΣ
Η Κούκλα Ηλιαχτίδα από το πρώτο εργαστήριο (Κάθε αλλαγή μια φωτεινή αρχή) που 
αφορούσε την ομαλή μετάβαση στο Νηπιαγωγείο, εμφανίζεται στο παράθυρο και 
φέρνει δωράκια στα παιδιά. Κρατάει έναν φάκελο με βραχιολάκια Μαρτάκια για το 
χεράκι τους και ένα γράμμα που ενημερώνει τα παιδιά  ότι αυτό το δώρο είναι από τα 
παιδιάκια του τμήματος Α1 της πρώτης τάξης με ευχές για καλό μήνα και πρόσκληση 
για τηλεδιάσκεψη την ίδια μέρα.



Τα παιδιά του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού δίνουν ευχές για καλό Μήνα και 
υποδέχονται την Άνοιξη με τα χελιδονίσματα. Το νηπιαγωγείο φοράει μάσκα 
Χελιδόνι και τραγουδά « Ήρθε ήρθε χελιδόνα…» Το δημοτικό μας τραγουδά 
«Χελιδόνα έφτασε  άπ’ τη Μαύρη Θάλασσα…»



ΑΠΡΙΛΙΟΣ
Μια ηλιόλουστη ανοιξιάτικη μέρα του Απριλίου τα παιδιά του νηπιαγωγείου μας είχαν 
μια ευχάριστη έκπληξη όταν τα παιδιά όλων των τμημάτων της Ά Δημοτικού 
οργάνωσαν την εκδρομή τους στην μεγάλη αυλή του νηπιαγωγείου μας.  Η αυλή μας 
γέμισε παιδιά… μοιράστηκαν τα παιχνίδια και έπαιξαν πολύ…. 



Τα παιδιά του Δημοτικού είχαν προγραμματίσει ως δράση να αφήσουν μπαλόνια με τις 
ευχές τους να πετάξουν ψηλά στον ουρανό. Με χαρά συμμετείχαμε και εμείς. Τα 
παιδιά του νηπιαγωγείου έγραψαν ευχές για τα ζώα που κινδυνεύουν και για το 
περιβάλλον που καταστρέφεται (λόγω του επίκαιρου εργαστηρίου που έτρεχε εκείνη 
την περίοδο) Το μπαλόνι μας πήγε πολύ ψηλά. Μακάρι και όλες οι ευχές να 
πραγματοποιηθούν.





Αποχαιρετίσαμε τα παιδιά του Δημοτικού και δώσαμε ραντεβού στον δικό τους χώρο.



Στέλνουμε στους γονείς που τα παιδιά τους θα φοιτήσουν στο Δημοτικό 
ερωτηματολόγιο-φόρμα προς διερεύνηση.







Παραμονές του κλεισίματος του σχολείου για τις διακοπές του Πάσχα και ενόψει της 
καθιερωμένης εξόρμησης των παιδιών στις γειτονιές του χωριού για τα κάλαντα του 
Λαζάρου, τα παιδιά του νηπιαγωγείου γράφουν πρόσκληση στα παιδιά της πρώτης τάξης 
του Δημοτικού σχολείου Φηρών για να συμμετάσχουν στα κάλαντα όσα το επιθυμούν και 
ευχές για καλό Πάσχα. 



Τηλεδιάσκεψη με κάλαντα του Λαζάρου με τμήμα της Β’ Δημοτικού και μαζί με τη 
δασκάλα της Μουσικής….



ΜΑΪΟΣ
Επίσκεψη στο 12θέσιο Δημοτικό σχολείο Φηρών. Τα νήπια φιλοξενήθηκαν στο 
3ο τμήμα της Α Δημοτικού. Παρατήρησαν τα διαφορετικά θρανία, τις τσάντες, 
τα βιβλία, τις κασετίνες, τον μεγάλο πίνακα. Τα παιδιά της Α’ τους διάβασαν 
κείμενα από το βιβλίο της γλώσσας και τους τραγούδησαν. Στη συνέχεια 
βγήκαν στο μεγάλο προαύλιο για το διάλειμμα και συναντήθηκαν και με 
παιδιά μεγαλύτερων τάξεων. Μετά το διάλειμμα και πριν αποχωρήσουν 
παρακολούθησαν το μάθημα της γυμναστικής και τις πρόβες για την 
καλοκαιρινή γιορτή των μεγάλων παιδιών.
Αποχώρησαν με τις καλύτερες εντυπώσεις.















Μετά την επίσκεψη συζητήσαμε με τα παιδιά τις εντυπώσεις τους για το 
δημοτικό σχολείο και φτιάξαμε ιστόγραμμα. 



Τα παιδιά απάντησαν εκ νέου στις ερωτήσεις του ερωτηματολογίου που τους 
είχε δοθεί τον Φεβρουάριο και διαπιστώνουμε τις διαφορές στις απαντήσεις 
τους.






